

# الفضل

شرح چندہ سالانہ ۲۲ روپیے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیب نمبر ۵۵  
بیرون پاکستان ۲۵  
سالانہ ۱۵ روپے

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ  
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ إِلَيْنَا مَقَامًا مَّحْمُودًا

یورہ پبلسٹیو  
۲۱ جگہ ۱۰ نئے پیسے  
۲ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحیح کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -  
روہ ۳ اکتوبر بوقت ۸ ۱/۲ بجے صبح

کل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بعضہمہمہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

جلد ۱۱۵، شمارہ ۲، اکتوبر ۱۹۲۲ء، نمبر ۲۲۹

## میری طرف سے جو بات منسوب کی گئی ہے اس کے مخالف اور متضاد

کسی صاحب نے یہ بات صریح ظلم کے طور پر خود تراش کر میری طرف منسوب کی ہے

چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی طرف سے بعض اخبارات کی بھیلانی ہونی غلط فہمیوں کی پروردگر ترید

مجھے دوں محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے ہمایہ طلب زینت اذین اسلام اور دنیا کی موجودہ مشکلات کا حل کے موضوع پر ایک تقریر فرمائی تھی۔ تقریر کے متعلق پاکستان کے ایک اردو روزنامہ نے سراسر ایک بے بنیاد جھڑپ کر کے آنحضرت کی طرف بعض ایسی باتیں منسوب کی تھیں جو آپ نے فرمایا نہیں تھیں۔ تقاضا اصلاح و ارشاد نے محترم چوہدری صاحب موضوع سے "انجام" پتہ اور کارنامہ بھیج کر استفسار کیا تھا کہ اصل حقیقت سے آگاہ فرمائیں۔ آپ نے اس استفسار کے جواب میں جو خطوب بھیجا ہے وہ بغیر غلطی میں درج کیا جاتا ہے۔ سخن اخبارات نے اس غلط خبر کی بنیاد پر مضامین لکھے تھے ان کا قانونی اور اخلاقی فرض ہے کہ وہ آپ کے اس جواب کو اپنے کالموں میں شائع کریں۔ نیز حکومت کے متعلق حکم لکھی ان اخبارات کو اس کی اشاعت کی طرف متوجہ کرنا چاہیے تاکہ صحیح خبر سے محترم چوہدری صاحب موضوع کے خلاف جو غلط تاثر پیدا کیا گیا ہے اس کا ازالہ ہو سکے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

میرا ایک ۲۶ تمبر ۱۹۲۲ء

مگر جناب ناظر صاحب اصلاح و ارشاد - السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کا والا نامہ مورخہ ۲ اکتوبر شرف صدور لایا جزا کمال اللہ۔ روزنامہ "انجام" پشاور کی ۱۵ اکتوبر کی اشاعت میں جو بیان خاکسار کی طرف منسوب کیا گیا ہے وہ بالکل بے بنیاد ہے۔ اس کا مختصر جواب تو یہ ہے کہ اس بیان میں ایک ایسی بات میری طرف منسوب کی گئی ہے جو نہ ہی صرف ناجائز اور نااہل ہے بلکہ میرے عقیدہ کے بالکل مخالف اور متضاد ہے۔ پھر ایسی بات میرے منہ سے کیسے نکل سکتی تھی۔ کسی صاحب نے یہ بات صریح ظلم کے طور پر خود تراش کر میری طرف منسوب کر دی ہے۔ واللہ علیٰ ما اقول شہد ہمایہ طلب میں میری تقریر "اسلام اور دنیا کی موجودہ مشکلات کا حل" کے موضوع پر تھی اور بفضل اللہ بہت مقبول ہوئی۔ زمین میں کثرت مسلمان اہل احباب کی تھی جن میں سے اکثر نے تقریر کے بعد جوڑ کے ساتھ اپنی خوشنودی کا اظہار کیا خصوصاً چند علماء جو موجود تھے انہوں نے جو شش اور انہوں نے ساتھ مصاحفہ کیا اور تقریر کی تعریف کی۔ دوسرے دن ایک بزرگ امام صاحب جو حاجی بھی تھے تین چار رفقاء کے ساتھ ہوئے میں تشریف لائے اور تقریر کے متعلق اپنی خوشنودی کا اظہار کیا اور تقریر کی تعریف کرتے رہے۔ تین چار دن بعد کبھی جناب کمال الدین محمد صاحب وزیر حکومت ٹرینڈا اور کبھی جناب فخر علی صاحب بیکری ایمن تقویٰ الاسلام نے خاکسار کی دعوت کی جس میں ٹرینڈا کے چند مسلمان شرفا بھی موجود تھے۔ اور اس مجلس میں ٹرینڈا کے مسلمانوں کی ذہنی آہستگی اور روحانی بہبودی کے متعلق مشورہ خاکسار کے ساتھ ہوتا رہا۔ دعوت کے بعد میزبان خاندان کی نیکیات خاکسار سے بعض فقہی مسائل کے متعلق دریافت فرمائی ہیں۔ اور اگر بقول "انجام" خاکسار نے اپنی تقریر میں کوئی ایسی بات کہی تھی جس سے ہوشیہ انداز کے مسلمانوں کو شدید اذیت اور ناہوشی ہوئی" تو پھر اس تقریر کے بعد مسلمان شرفا کی طرف سے خاکسار کا اس قدر احترام اور اعزاز کمزور ہوا جس قدر کہ خاکسار کی طرف سے جو بیان منسوب کیا گیا ہے وہ بالکل بے بنیاد ہے اگر خاکسار کے اس بیان سے کسی صاحب کی کسی نہ ہو تو افوض امری الی اللہ والاسلام  
خاکسار: ظفر اللہ خان

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

### محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ کی صحیح کے متعلق اطلاع

روہ ۳ اکتوبر - محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ بیگم حضرت مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت کل پیسے کی نسبت بعضہمہمہ تھلے بہتر رہی۔ مرزا میں درد کی شکایت نہیں ہوئی۔ رنجار میں بھی پہلے کی نسبت کمی ہے۔ البتہ ضعف اچھی باقی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ پر موعظہ کو اپنے فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے۔  
امین

### حضرت زین العابدین رضی اللہ عنہما کی صحیح کی صحت

روہ ۳ اکتوبر - حضرت سید زین العابدین رضی اللہ عنہما کی عام طبیعت بعضہمہمہ تھلے اچھی ہے البتہ ایسا ہی یوں اچھی ہو چکا ہے۔ حضرت زین العابدین رضی اللہ عنہما کی صحت کمال کے لئے دعائیں جاری رہیں۔

### انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

احباب انصار اللہ کے مرکزی سالانہ اجتماع میں جو ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر کو روہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ کثرت سے شرکت فرمائیں۔ رتقہ عمومی مجلس انصار اللہ کریم

روزنامہ الفضل  
پورچسٹن ۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء

# ہنوز آل ابرار رحمت درفشال است

محترم "مریم جیل" ایک امریکن یہودی خانہ میں جو بقول مودودی صاحب علیاً ثبت ترکہ کے مسلمان ہو چکی ہیں اور مودودی صاحب کا دعوت پر امریکہ سے جہت مکہ کے پاکستان میں وارد ہیں اور اب "پتوکی" ضلع لاہور میں حکیم رائے نعمت علی خاں کے ساتھ بطور تعلیمی مہجر کے رہائش پذیر ہیں۔ انہوں نے دنیا کی مضمون بصورت "مکتوب" رسالہ "تعمیر اہل بیت" لاہور میں شائع کیا ہے جو ڈاکٹر کینتھ کریگ ایڈیٹر ڈی سٹورلڈ کے نام ان کی کتاب کا پتہ (The Call) دیکھنا "Minaret" اذان مینار کے نمبرہ پورچسٹن ہے۔ اس مکتوب کا ترجمہ پورچسٹن "البشیا" نے اپنی اشاعت ۳۰ ستمبر ۱۹۶۲ء میں شہ پر شائع کیا ہے یہ ایک اچھا نفاذ مکتوب ہے اس میں عیسائیت اور اس کے اثر کے مقابلہ میں اسلام اور اس کے اثر پر بحث کو کے اسلامی تعلیمات کی ذوقینہ ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس مکتوب سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ فاضل مکتوبہ نویسنے نے اسلام کو ایک حد تک سمجھنے کے بعد بتوں کیلئے اور موجودہ عیسائیت سے اسلام کے امتیازات کو سمجھنے میں اچھی خاصی مہارت رکھتی ہیں۔ البتہ بعض باتیں ایسی بھی ہیں جو آپ زیر غور نہیں لاسکیں مثلاً آپ لکھتی ہیں:-

عظیم مسلمان شاعر کا قول ہے کہ "اس نے ہمارے دنوں اور ہمارے دنوں پر گھر کر لیا ہے اور وہ ہمارے خون ہمارے گوشت ہمارے ہڈیوں غرضیکہ ہمارے جسم کے دگ دگ ہیں آج بس چکھتے ہیں ہم قرآن سے والہانہ عشق کرتے ہیں۔ یہ ہیں ہماری جانوں سے زیادہ عزیز ہے اور کسی دیگر چیز کا اس کی جگہ حاصل کر لینا ہمارے لئے ناقابل تصور ہے"

(ابن بابویہ ۳ ص ۳)

یہ درمست ہے کہ ایک سچا مسلمان قرآن کریم سے والہانہ محبت رکھتا ہے لیکن اس کے ساتھ آئیے "سیرۃ النبی کو نظر انداز کر دیا ہے۔ جہاں ایک مسلمان قرآن کریم سے والہانہ محبت رکھتا ہے وہاں وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی انتہائی عشق کا جذبہ رکھتا ہے کیونکہ دراصل آپ کا اسوہ حسنہ قرآن کریم کی علی تفسیر ہے جیسا کہ سیدہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے فرمایا ہے۔ خلقنا القرآن۔ اس طرح ہمارے پاس سیرۃ النبی کی صورت میں ایسا ذخیرہ موجود ہے جو بائبل کے لئے عہد نامہ سے بھی بدرجہا سبب آموز اور محبت انگیز ہے۔ اناجیل میں یسوع مسیح کے جو حالات دئے گئے ہیں سیرۃ النبی کے مقابلہ میں ان کی کوئی حیثیت نہیں ہے کوئی ایسا واقعہ ان میں نہیں ہے جہاں خود یسوع مسیح اپنے ان اصولوں پر عمل کرتا ہوا نظر آتا ہو جن کا وہ وعظ کرتے تھے۔ اناجیل میں تو وہ محض ایک خیالی بستی معلوم ہوتے ہیں جو صرف وعظ کہتے ہیں مگر کچھ نہیں دکھاتے۔ ان کی مثال زندگی کے پوئلگھوں پہلوؤں پر کوئی علی روشنی نہیں ڈالتی اس کے مقابلہ میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ ایک زندہ نمونہ ہے جو زندگی کی تفصیل میں ہمارے سامنے تعویذ کی زندہ مثال پیش کرتا ہے اور دکھاتا ہے کہ کونسا عمل خدا تعالیٰ کے نزدیک پسندیدہ ہے۔ محترمہ مریم جیل نے یہ بھی خوب کہا ہے کہ "عقیدہ تثنیت کی ماہیت پر آپ کی وضاحت و تشریح میں بلاشبہ اس قدر بھاری ہے کہ جس کی ایک عیسائی عقیدہ سے توقع کی جا سکتی

اور شیخ احمد الحلاوی کی مثال دے کر حقیقت پر سے کام نہیں لیا۔ چاہئے تھا کہ وہ عیسائیوں کے جدید نمائندوں کے مقابلہ میں اسلام کے ایسے جدید نمائندوں کی مثال پیش کرتیں جو آج بھی فیضان روحانی کا سرچشمہ ہیں اس کی ایک ہی وجہ ہو سکتی ہے اور وہ یہ ہے کہ محترمہ مسلمانوں میں جو لوگ آج بھی فیضان روحانی کا سرچشمہ ہیں ان سے تعارف نہیں رکھتیں ورنہ وہ راجعہ امام غزالی اور شیخ احمد الحلاوی کی جگہ ان کو پیش کر کے بتا سکتیں کہ اسلام کی تعلیمات اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ آج بھی زندہ ہے یعنی اسلام کا خدا اسلام کا رسول اللہ اسلام کی کتاب آج بھی اسی طرح زندہ ہیں اور آج بھی ایسے زندہ انسان پیدا کر سکتے ہیں اور قیامت تک کہنے رہیں گے جو فیضان روحانی کا چشمہ ہوتے ہیں مگر وہ اب اس طرح کر سکتیں جیکہ محترمہ کے سامنے صرف مودودی ایسے مسلمانوں کی مثال تھی جن کو روحانیت سے دور رکھا بھی واسطہ نہیں ہے حالانکہ

ہنوز آل ابرار رحمت درفشال است  
خم و عخوانہ با مہر نشان است  
(باقی)

## گھٹیا لیا کالج میں احبابِ جماعت کا تربیتی اجتماع

مؤرخہ ۱۲، ۱۳، ۱۴ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ، ہفتہ تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں کے احاطے میں غلاتے کے تمام احمدی احباب اور جماعتوں کا ایک تربیتی اجتماع منعقد ہو رہا ہے جس میں حصہ لینے کے لئے انشاء اللہ الزبیر مرکز سے علی و کرام تشریف لائے ہیں۔ اردگرد کی احمدی جماعتوں کے احباب اس میں بکثرت شامل ہوں۔ قیام و طعام کا انتظام مقامی جماعت کے سپرد ہو گا۔ سووم کے مطابق بستر ہمراہ لاویں۔ اسی موقع پر انشاء اللہ الزبیر ہسٹل تعلیم الاسلام کالج کاسٹا بنیاد بھی رکھا جاوے گا۔  
(رپرنسپل)

اجتماعِ خدام الاحمدیہ میں شامل ہونے والے خدام بستر اور ضروری چیزیں ہمراہ لائیں۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء  
(مہتمم اشاعت قدم الاحمدیہ کراچی)

ہے تاہم آپ کی یہ دلیل ہمارے اندر ایک خفیہ سا تاثر پیدا کرنے میں بھی کامیاب نہیں ہو سکتی کہ عقیدہ تثنیت توحید کی محض وضاحت ہی نہیں بلکہ اس کا تحفظ بھی کرتا ہے۔ ایک مسلمان کے لئے آپ کے عقیدہ کی "خداوند خدا کا پیغمبر انسانی میں ظہور" اور "باب بیٹا، روح القدس" جیسی بیوقوفانہ باتیں فطری طور پر اجنبی اور لاپرواہی ہیں۔ آپ کا کہنا یہ ہے کہ خدا کا انسانی روپ دھارنا اور ہماری خاطر اونہیں سہہ کر صلیب پر جان دے دینا اس کی تحریف و تفسیر میں جا رہا ہے۔ لگ جانے کا سبب بن گیا۔ ان کے بعد آپ کی ایک دلیل یہ بھی ہے کہ مسیحی تصور خدا کے پس پردہ گرم چوشتی اور انسانی ہمدردی کا فرما ہے جب کہ قرآنی تصور رافضی و پڑھ کر دیکھیں گی اور انسان سے تعلق کی صفات کا حامل ہے۔ آپ کی ان سب باتوں میں حق اگر آپ کے ساتھ ہوتا تو خدا کے مسلمان کی نسبت عیسائیوں کے زیادہ قریب ہونا چاہئے تھا مگر اصلیت کو برعکس ثابت کرنے کے لئے ہمارے پاس ہر وہیل موجود ہے۔ میں عقیدہ تثنیت پر گہرا اور مخلصانہ ایمان رکھنے والے عیسائیوں کی تعداد ایک ہاتھ کی انگلیوں پر گنوا سکتی ہوں اور وہ تقریباً سب کے سب دین کھنڈ ہیں۔ اگر آپ ہی کا عقیدہ برتر و بالا ہوتا تو ہم اس برتری اور فوقیت کو بغیر تائید کے پیروکاروں کی زندگیوں میں منعکس پاتے مگر مجھے تو اس نظریہ کے بانیوں - مارٹن لوتھر اور جان کیبلون تک میں کوئی قابل تعریف چیز دکھائی نہیں دیتی - اور اسلام کے اولین صحابوں - حضرت ابوبکر صدیق، عمر فاروق، علی رضی اور امام حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہم کے سامنے ان کی حیثیت محض لوٹوں اور بانسٹیوں جیسی ہے اور پھر پروٹسٹنٹ عقیدہ نجات کے جدید نمائندوں - سیوٹیل زویلر، بیلسنڈے، نارمن ٹسٹنٹ پیٹل یا بی گرام کی زندگیوں میں بھی تو مجھے فیضان روحانی کا کوئی چشمہ نہیں ملتا۔ مسیح کا متنازعہ ایسے ان حضرات ہمارے کسی کے اندر بھی نہیں پاسکتا۔ ہاں جو مسیح کے اصحاب کا پیسا سا ہوا اس کے لئے راجعہ اللہ وہی، امام غزالی اور شیخ احمد الحلاوی کے اسوہ ہیں، وہ سب تکمیل موجود ہے۔"

(ابیشیا لاہور، ۳ ستمبر ۱۹۶۲ء)  
محترمہ نے بہال جو کچھ کہا ہے بیشک درست ہے لیکن آپ نے سمجھیں زویلر، بیلسنڈے، نارمن ٹسٹنٹ پیٹل یا بی گرام جو عیسائی عقیدہ نجات کے جدید نمائندے ہیں کے مقابلہ میں راجعہ اللہ وہی، امام غزالی

# اسلام اور مغربیت ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رحمۃ اللہ علیہ کا ایک ضروری نتیجہ

حکوم جمہوریہ مصر، العزیز صاحب، واقف زندگی، ربوہ

آج جس تیزی سے دنیا فیض پرستی کی لہر جا رہی ہے اس کا اندازہ ہر شخص اپنے ماحول سے لگا سکتا ہے۔ اسی اخبارات آتے دن فیض پرستی اور اس کے مضامین کے خلاف لکھے رہتے ہیں اور اب یہ عمل فقط بھی اس بارے میں گہری تشویش کا اظہار کرتے رہتے ہیں۔ مغربیت کے زیر اثر آزاد روی کی ملک گیر دماغ ہمارے نوجوانوں کو بھی ایک حد تک متاثر کیا ہے۔ اور ہمارے نوجوانوں کا ایک طبقہ دوسروں کی دیکھا دیکھی فیض پرستی کی طرحت نال ہوتا جا رہا ہے۔ زندہ رہنے والی قوتیں ہمیشہ اپنی روایات کو زندہ رکھتی ہیں اور کئی قیمت پر بھی ان سے کنارہ کشی اختیار نہیں کرتیں۔ تقابلی ان لوگوں کا کشیدہ ہے جو دوسروں کے زیر اثر ہوں۔ اور ان کو اپنے سے بلا و تر بڑھتے ہوں۔ ہمارا یہ دعوئے ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل اور حضرت مسیح موعود کے دعوئے سے ہی امت مسلمہ کے وجود کی برکت سے ہمیں اجاء اسلام کے لئے منتخب فرمایا ہے اور ہم نے ہی مہم دنیا کو اسلام کی پاک تعلیم کے ذریعے اور کئے کرنا ہے۔ اس بات سے کئی شخص لو بھی انکار نہیں کر سکتے۔ آج سے کچھ عرصہ قبل لو خصوصاً عیسائی اور آریہ اس بات کے دعوئے کرتے کہ اب اسلام چند ذوں کا مہم ہے۔ مگر خدا تعالیٰ کو کچھ اور ہی منظور تھا جس قدر عیسائیت نے زمین پر پھیرا یا کئی اللہ تعالیٰ نے آسمان پر اسی قدر نہیں کچھ اس سے کہیں بڑھ چڑھ کر ان کے کردوں کو کام نہ جانے کے لئے اسلام کے حق میں ایک عظیم الشان انقلاب برپا کرنے کا ارادہ فرمایا ہے۔ چنانچہ اس نے حضرت مسیح پاک علیہ السلام کو مبعوث فرما کر دنیا کو خلافت و کراہی سے نکالنے کے سامان پر پرا فرمائے۔ حضور نے تمام مذاہب کو مسخ فرمادیا کہ وہ اسلام کے مقابل پر اپنی بڑی ظاہر کرنے کے لئے سامنے آئیں مگر کوئی بھی آتہ خدا کے شیر کے مقابل پر نہ ٹھہر سکا۔ اور وہ آرزو فرمایا ان کی کلام نبی سے بلند ہونا ہوتی تھی آج تمام دنیا کے کاردار تک نہیں بچے اور وہ لوگ جو اسلام کو مٹانے کے مقصود

باندھ رہے تھے اب خدا تعالیٰ کے فضل سے اسلام کا شکار ہو رہے ہیں۔ حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس دنیا کا مقابہ ظاہری شان و شوکت سے نہیں بلکہ اپنے آپ کو اپنے آقا سیدنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگیں کر کے خدائی نعمت کے ساتھ کیا۔ آپ نے دنیا کے فیشن کو اپنا کر نہیں بلکہ اپنے وجود میں اسلامی احکام اور اقدار کا زندہ نمونہ پیش کر کے یہ خدمت سر انجام دیا۔ اسی طرح آپ نے اپنے محبوبوں میں بھی یہی روح پھونکی جس کی وجہ سے اسلام کا پرچار زمین کے کھاروں تک دنیا کے گوشے گوشے میں لہرانے لگا۔ ان درویش صفت لوگوں نے قربانی اور ایثار کا کمال نمونہ پیش کیا۔ اور اپنے آقا کی ہر آواز پر دوڑاؤا بلکہ کجا اور اس پر کھنکھار کر کے دکھایا حضور نے ظاہری لحاظ سے بھی اپنے غلاموں کو اپنے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلنے کی نصیحت فرمائی اور ساتھ ہی انہیں تاکید فرمائی کہ اگر تم ظاہری رنگ میں غیروں کی تقلید شروع کر دو گے تو پھر آہستہ آہستہ باطنی لحاظ سے بھی ان کے رنگ میں رنگیں ہو جاؤ گے۔ اس لئے حضور ظاہر و باطن میں اسلام کا نمونہ اختیار کرنے کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اس دن کو جیسے باطن میں اسلام دکھانا چاہئے ویسے ہی ظاہر میں بھی دکھانا چاہئے۔ ان لوگوں کی طرح نہ ہونا چاہئے جنہوں نے کھل کر کھلم کھلی میں تعلیم پاک کو ٹھیلوں وغیرہ سے کچھ ہی انگریزی لباس اختیار کر لیا حتیٰ کہ وہ پسند کرتے ہیں کہ ان کی عورتیں بھی انگریزی عورتوں کی طرح ہوں اور ویسے ہی لباس وغیرہ وہ پہنیں جو شخص ایک قوم کے لباس کو پسند کرتا ہے۔ تو پھر وہ آہستہ آہستہ اس قوم کو پھر ان کے دوسرے اوضاع و اطوار بھی گنہ گار بنا کر لے لیتا ہے۔“

داعیہ، رجبہ، ۱۹۷۷ء  
حضور کے منہ ہم بلا ارشاد کو ٹھیلنے کے بد تصور کے اس ارشاد کی اسی طرح تخیل کرنا چاہئے جس طرح حضور علیہ السلام کے حامیوں کو اپنے حضور کے ارشاد کی تعمیل کی۔ اس بارہ میں خصوصیت سے ہمارے نوجوانوں کو اپنی ذمہ داری کو سمجھنا چاہئے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے انہیں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی وارث کا حامل بنایا ہے۔ اسی طرح سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے بھی نوجوانوں کو مقربین تہن اختیار کر کے اور اس سے ہر طرح دیکھنے کی بزرگوار الفاظ میں تعین فرمائی ہے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔  
”تم مغربیت کی کبھی نقل نہ کرو۔ اور باوجود ان میں سے کچھ ہونے کے ایسے امور کے متعلق خاص طور پر کچھ دیکھو کہ تم اور وہ اور ہم اور ہمیں۔ گویا ایک بزرگ ہمارے اور ان کے درمیان قائم رہنی چاہئے۔“

## افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے حضرت العزیز فرماتے ہیں۔  
”آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آئے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب افضل کی ایک حیلہ کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کو تاہ بین نکاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔“ (افضل، ۲۸ مارچ ۱۹۷۷ء)  
ذیچہ افضل، ربوہ

مجھے انہوں نے ساتھ کجا ہوتا ہے کہ مسلمانوں کا ایک طبقہ ایسا ہے جو کھانے پینے پینے اور تہن و معاشرت کے دوسرے کجا امور میں مغربیت کی نقل کرتا اور اس نقل میں خوشی اور فخر محسوس کرتا ہے۔ ایسے لوگ حقیقت میں مدح احاج (کوہا پانی) ہیں۔ عداوت شرعی پانی سے تعلق نہیں رکھتے۔“ (میر و حافی)

اسی طرح سورۃ الفرقان کی تفسیر فرماتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا کہ

”آج وہ حالی فتنہ جس رنگ میں دنیا پر غالب ہے اس کی وجہ سے کوئی چیز بھی اسلام کی باقی نہیں۔ نہ اس کے تمدنی احکام قائم ہیں نہ سیاسی حکام قائم ہیں۔ نہ اقتصادی احکام قائم ہیں اور نہ شخصی احکام قائم ہیں۔ ہر چیز میں کج تبدیلی کر دی گئی ہے۔ پس سب تک اسے مٹانے کے لئے ہمارے اندر دیوا گئی تھی۔ جب تک میں اس تہذیب مغربیت سے جتن نہ کرے گا۔ اتنا جتن کہ اس سے بڑھ کر کجا اور چیز سے بھی نہیں ہو۔ اس وقت تک ہم کا یہ سب نہیں ہو سکتا۔ ہم میں جو شخص بھی مغربیت تہذیب کا دلدادہ ہے۔ وہ وہاں میدان کال نہیں جس تہذیب سے ہمارے مقدس آقا کی تصویر کو دنیا کے سامنے سینا کر رنگ میں پیش کیا ہے۔ جس تہذیب نے اسلامی تمدن کی شکل کو بدل دیا ہے سب تک اس کی ایک ایک اینٹ کو ہم لیزہ لیزہ نہ کر دیں۔ کبھی عین اور اطمینان کی نیند نہیں سو سکتے وہ لوگ جو یورپ کی نقل کرتے اور مغربیت کی رو میں بہتے چلے جاتے ہیں وہ کبھی کبھی نہیں ہو سکتے ہمارے تن بدن میں تو ان کی ایک ایک چیز کو دیکھ کر آگ لگ جاتی ہے۔ کچھ اسلام اور مغربیت ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے۔ اسلامی ثقافت زندہ رہے گی یا مغربیت زندہ رہے گی۔ دونوں کی تعمیر و تہذیب متضاد اصولوں پر ہیں ان کا ایک جگہ ہونا ممکن ہے۔“

مغربیت کی رو میں بہتے چلے جاتے ہیں وہ کبھی کبھی نہیں ہو سکتے ہمارے تن بدن میں تو ان کی ایک ایک چیز کو دیکھ کر آگ لگ جاتی ہے۔ کچھ اسلام اور مغربیت ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے۔ اسلامی ثقافت زندہ رہے گی یا مغربیت زندہ رہے گی۔ دونوں کی تعمیر و تہذیب متضاد اصولوں پر ہیں ان کا ایک جگہ ہونا ممکن ہے۔“

# احکام پیشا رسول قرض غنم اور ذلت کا باعث ہے

ہرگز یہ مراد نہیں ہے کہ انسان کامل اور مکمل بن کر بیچھ جائے۔ اس کو محنت کر کے روپیہ کمانا چاہیے۔ اسلام حصول زر سے ہرگز نہیں روکنا مگر اسلام زر پرستی سے ہرگز منع کرتا ہے اور امراء کا سخت دشمن ہے۔ جملہ گناہوں ذرائع اختیار کر کے دولت کمانا بہت بڑی خوبی اور نیکی ہے کیونکہ دولت مند شخص صرف اپنے لئے بلکہ اپنے خاندان کے چھ افراد اور سوسائٹی کے لئے عزت اور قوت کا باعث ہو سکتا ہے بشرطیکہ اس میں ہمدردی اور خدمت خلق کا جذبہ ہو۔

(غناک، شیخ کرام احمد میر سائیں، مبلغ بلا عریہ)

## حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کھانے

### صدقہ اور اجتماعی دعا

مجلس خدام الاحمدیہ ملتان شہر کے مورخہ ۲۸ کو جماعت احمدیہ ملتان شہر سے چند ہوائے صدقہ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحتیال کے لئے جمع کیا اور اجاب سے درخواست دعا کی گئی۔ اجابتی نماز جمعہ المبارک میں پڑھنے دعا میں کہیں۔ آج مورخہ ۲۹ کو ایک بکرا بطور صدقہ ذبح کیا گیا اور گوشت اور کچھ نقدی نوا اور اجاب میں تسبیح کی گئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر قربانی اور دعاؤں کو شرف قبولیت بخشے اور حضور پر نور کو لمبی زندگی عطا فرمائیں۔ آمین۔ دعا کا راجحہ اسم قائمہ مجلس خدام الاحمدیہ ملتان شہر

## جماعت احمدیہ بیچ منگھہ ضلع سرگودھا کا

### آٹھواں سالانہ تربیتی جلسہ

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کی لحاظ سے معمول جماعت احمدیہ بیچ منگھہ کا آٹھواں سالانہ تربیتی جلسہ مورخہ ۱۳-۱۴ اکتوبر بروز جمعہ اتوار منعقد ہو رہا ہے جلسہ ۱۴ اکتوبر چار بجے عصر شروع ہوگا اور ۱۴ اکتوبر پانچ بجے شام ختم ہوگا۔ اجاب کرتے تشریف لاکر استفادہ حاصل کریں۔ کھانے کا انتظام جماعت کے ذمہ ہوگا موسم کے لحاظ سے دسترساتھ لانا ضروری ہوگا (پرینٹڈٹ جماعت احمدیہ بیچ منگھہ)

عن انس رضی اللہ عنہ  
قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
ایکھ والذین فانه هم  
باللیل ومدلثة بالنہم  
(بہرقی)

ترجمہ:- حضرت انس سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قرض لینے سے محفوظ رہو کیونکہ قرض سے اگر رات کو غم ہے تو دن کے وقت ذلت اور سوائی ہے۔

تفسیر صحیح:- حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بنائیت احتیاط و محنت کے ساتھ بلاویہ قرض لینے کے نقصانات اور بدنتائج ہمدردانہ اور شفقتانہ انداز میں بیان فرمائے ہیں بغرض سارا دن کام کر کے آتا ہے رات آرام اور نیند کا وقت ہے مگر اس پر جو قرض کا بوجھ ہے وہ اس کی نیند میں خلل کا باعث بن کر رہ جاتا ہے اور اس کی ساری رات کو ٹوٹ کے بدلتے ہیں گزر جاتی ہے۔ اور اس طرح سے ہنہ جو ایک انسان کی فطرتی غذا ہے اور قیام صحت میں اس کو بنیادی حیثیت حاصل ہے اس سے وہ محروم ہو کر تمام قسم کے امراض میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ جب دن طلوع ہوتا ہے تو قرض دینے والے اصحاب گھر کے دروازہ پر آ موجود ہوتے ہیں۔ قرض کی ذمہ داری کے لئے پیغام پر پیغام موصول ہوتے ہیں۔ کسی سے ہاتھ پائی ہو رہی ہے عدالتوں میں سفدمات کا سلسلہ جاری ہے۔ گواہوں کے بیانات ہورہے ہیں۔ دارنظر گرفتاری اور قرض کی تعمیل ہو رہی ہے۔ الغرض قرض بلا شہدہ ذمہنی اور نفسیاتی تکالیف کا سبب ہے اور قرض لینے والا ذلیل اور سوا ہو جاتا ہے اور اس کا ذوق ختم ہو جاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہجوم و اذغان اور قرض کے بوجھ سے نجات حاصل کرنے کے لئے ایک خاص و ناسکھائی ہے جو کہ نماز میں پڑھی جاتی ہے اور دوسری طرف آنحضرت نے فرمایا ہے کہ "اللہم نصف العسور" کہ تم انسان کو آدھا بوجھ لگا کر دینا ہے۔ قرض سے بچنے کے لئے بھوکے اور خجالت کو محدود کر کے طرز معیشت میں سادگی اختیار کی جائے۔ قناعت اور کفایت شجاری سے زندگی بسر کی جائے یہی وجہ ہے کہ آنحضرت نے فرمایا ہے۔

"القتناعۃ کسفر لایفتی" کہ قناعت غیر فانی خستہ از ہے۔ قناعت سے

ہی دیوار حاصل کرنا ہو۔ اور دونوں سے مراد دو قسم کے جذبات اور قوی خیالات و افکار ہوں۔ بہر حال ہمارا فریق ہے کہ ہم مغربیت اور اس کے درمیان ایک ایسی دیوار حاصل کر دیں جس کے بعد مغربیت کے لئے ہمارے اندر رد عمل ہونے کا راستہ کھلا نہ رہے اور اسلامی فوج ایک ایسے قلعہ میں محفوظ رہ جائے جس پر شیطان کا کوئی حمل کارگر نہ ہو سکے۔

(تفسیر کبیر سورہ الفرقان)  
اس وقت ہماری چھوٹی سے چھوٹی قربانی اللہ تعالیٰ کے ہمیشہ بہا انفضال کو جذبہ کر سکتی ہے ایک وقت وہ بھی تمکا جسے کہ حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ اس وقت اگر ہم سونے کے پیارے بھی پیش کریں گے تو اس وقت کے ایک پیسہ کی قربانی کے برابر حیثیت نہ رکھیں گے۔ سو ہمیں اپنی زندگیوں کو اپنے آقا اور امام کے نقش قدم پر بنانا چاہیے موجودہ فیشن کی رو میں نہ بھہ جانا چاہیے اللہ تعالیٰ نے ہمارے ذریعہ سے دنیا میں حقیقی اسلام کو پیش کرنے کا ارادہ فرمایا ہے۔ آسمان پر یہ امر فیصلہ شدہ ہے کہ اسلام کا غلبہ ہو کر رہے گا۔ اور ہوگا بھی مسیح پاک علیہ السلام کے متبعین کے ذریعہ۔ خوش قسمت بولیں گے۔ وہ لوگ جو قربانی اور ایثار سے کام لے کر اسلام کی خدمت میں مصروف رہیں گے اور اپنی زندگیوں کو خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق بنائیں گے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے مقام کو سمجھے اور پھر اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

## درخواست دعا

محترم بیال عطا بر اللہ صاحب ایلوہ سابق امیر جماعت احمدیہ بلاوہ پستہ میڈیا سے تحریر فرماتے ہیں:-  
ان دنوں میری طبیعت اچھی نہیں رہتی ہمدہ میں تیز اہمیت کو ذیابوئی کی وجہ سے فم معدہ پر حمل و ہسی سے نفی کی طبیعت ہے اور اسہال کی بھی۔ سبکی بہت آتی ہے اور آنکھوں کی تکلیف بھی ایک حد تک جاری ہے۔  
بزرگان مسند و اجابہ جماعت محترم میں صاحبی صحت کا نام و دعا جو لکھے گئے دعا فرمائیں۔

مغربیت کی بنیاد ساری کی ساری دنیا کی لذت اور عیش پرستی ہے۔ اور اسلام کی بنیاد کلی طور پر اللہ تعالیٰ کی رضا مندی اور حاکمیت اور اخلاق کی جدوجہد پر ہے اس دن دونوں کا اجتماع ناممکن ہے۔ . . . . . میں تحویک عبد کے ذریعہ جماعت کے دوستوں کو توجہ دلا رہا ہوں کہ وہ مغربی اثرات کو سمجھی قبول نہ کریں جو احمدی بیٹھے پانی کا طلب گار ہے وہ ضرور ان سے انکار دے گا اور یہ بھی نہیں سکتا کہ لوگ اور بیٹھا پانی ایک دو مرسے میں جذب ہو جائیں۔ اسی طرح میں سمجھتا ہوں کہ جو غیر احمدی ہیں۔ وہ خواہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان نہ لائیں بغیر بھی ان کا فرق ہے کہ وہ مغربیت کی صحیح نقل نہ کریں۔ کیونکہ یہ مسیح موعود کی تعلیم تھی یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیکلان کے بھیجے والے خدا کی تعلیم ہے۔ مگر مجھے اس سے کہنا پڑا ہے کہ مسلمانوں کا ایک طبقہ ایسا ہے جو کھلتے پھرتے پینے اور تندن و مناشرت سے نفی رکھتے داسے کئی امور میں مغربیت کی نقل کرتا اور اس نقل میں خوشی اور فخر محسوس کرتا ہے

اسی طرح بعض احمدی نوجوان باوجود سمجھانے کے اس طرف جا رہے ہیں۔ یہ لوگ صرف نام کے احمدی ہیں حقیقی احمدی نہیں۔"

اس کے بعد حضور مزید ارشاد فرماتے ہیں:-  
قرآن کریم میں بیان کیا گیا ہے کہ ذوالشرفین سے بعض توصل نے درخواست کی کہ بیچو دنیا جو حنہ ہمارے علاقہ میں بڑا فساد برپا کر رکھا ہے۔ آج ہمارے اور ان کے درمیان ایک روک بنا دینا تاکہ وہ ہم میں داخل ہو کر کوئی خرابی پیدا کر سکیں۔ چونکہ اس زمانہ کے ذوالشرفین باقی مسلمان احمدی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہیں اس لئے ہر ایک ممکن ہے کہ ذوالشرفین کی دیوار حاصل کرنے سے مراد اس وقت ذلت میں مغربیت اور اسلام میں

# میں کیسے حمدی ہوا

ترجمہ رشید احمد صاحب بھی میر پور آزاد کشمیر

خدا تعالیٰ کے لاکھ لاکھ شکر ہے جس نے حضور  
اسے فضل سے مجھے سزاوار گزارا۔ ان کو احمدیت  
یعنی حقیقی اسلام میں داخل ہونے کا شرف بخش میں  
نے علی وجہ البصیرت احمدیت کو قبول کیا اور مجھے کتب  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بغیر مطالعہ کیا اس  
کے بعد خدا تعالیٰ نے مجھے سزاوار قرار دیا کہ اس  
کے سچ ہونے پر ایمانی مہر لگا دی اور میں اس نتیجہ  
پر پہنچا کہ خدا تعالیٰ کی خوشنودی اس زمانہ میں صرف  
احمدیت اور خلافت کے نظام میں داخل ہونے سے  
ہی حاصل کی جا سکتی ہے

۱۹۵۷ء میں تبرک کرنے کے بعد جو ہری  
محمد شفیع صاحب جو اب تھانہ قج جعت کے صدر ہیں  
کی صحبت میں رہنے کا موقع ملا۔ اس سے بیشتر میرا  
رجحان مذہب کی طرف تھا۔ پھر ہری صاحب  
موصوف نے لکھی نوح جو کہ حضرت مرزا غلام احمد  
مسیح موعود علیہ السلام ہائی احمدیت کی حرکت الاوار  
تصنیف ہے بعض مطالعہ مجھے دیا اس کے مطالعہ  
نے میرے دل و دماغ پر بڑی گہرائی ڈالی۔

اس سے پریشانی میرے خدا نالوں کوئی ہری  
نہیں تھا اس نے جب میرے والدین کو ٹال یہ  
احمدیت ہونے کا علم ہوا تو انھوں نے اردو بیورو  
سزادان رب نے مجھے روکا اور شرح طرح کے  
استحضارات پیش کئے جہاں تک میرا علم تھا اس  
کے مطابق میں نے اعتراضات سے جواب دیئے  
پھر انھوں نے سختی سے منع کرنا چاہا مگر میرے  
دل میں پھانسی اب ٹھکر کھلی تھی باوجود گھروالوں  
کی ناراضگی اور وطن وطن کے میں نے باقاعدہ احمدیت  
کے لٹریچر کے مطالعہ جاری رکھی۔

## دوسرا خواب

خوشے دہلی کے بعد خواب میں دیکھا ایک  
درخت سے جو کہ بری کے درخت کے مثا ہے اس  
کو چھوٹے چھوٹے پتے لگے ہوتے ہیں جو نہایت  
گھور اور سوکھے ہوتے ہیں گود و عدد و سید جیسے  
پھل بھی درخت پر لٹک رہے ہیں اور وہ نہایت  
چمکدار اور سرخ رنگ کے ہیں میں نے وہ دیکھے  
پہلے ڈرتے کی کوشش کی تو دو آدمیوں نے جو میرے  
سزادان و صاحب ہیں سے تھے روکا اور کہنے لگے کہ  
امت توڑو امت توڑو اس کے بعد میری  
آنکھ کھلی گئی اس کے بعد مجھے تیسرا خواب آیا  
دیکھا کہ ایک بارشیں بڑی تیز تھیں جن کے جبار کہہ سکتے ہیں  
پھر موعود نے جس کی شہ میں ارد گرد چھپی ہوئی  
ہیں ان کے دونوں ہاتھوں میں دو چمکدار اور سرخ  
رنگ کے پھل ہیں بالکل ایسے ہی جیسے کہ میں پہلے  
خواب میں درخت پر لٹکے ہوئے دیکھ چکا تھا اور وہ  
بزرگ کی صحبت اور شفقت سے میری طرف  
دونوں پھل ہاتھ ڈھکا کہ دے رہے ہیں اس کے بعد  
میری آنکھ کھلی گئی۔

یہ اتفاق کا نتیجہ تھا کہ ابھی تک میں نے حضرت  
مرزا صاحب علیہ السلام کا ذکر نہ کیا تھا تو خواب کے  
ایک دو دن بعد جو ہری صاحب محمد شفیع صاحب کی صحبت  
میں گیا تو ایک طرف دیوار پر چند فوٹو آویزاں تھے  
جو انہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فوٹو ہیں  
میری نظر پڑی تو فوراً خواب اب نلے بڑے گہرے بھی  
آنکھوں کے سامنے آگیا اب مجھے یقین ہو گیا کہ حضرت  
مرزا صاحب علیہ السلام موعود من اللہ ہیں میری بھی  
اور سچ موعود ہیں دونوں چھوٹے مرزا اسلام اور  
احمدیت کے ہیں میں دوسرے سوکھے پھلوں سے  
مراد دیکھتا ہوں بالکل جیسا کہ حضرت مرزا  
صاحب علیہ السلام نے خود فرمایا ہے

# جماعت احمدیہ اسلام کی ٹھوس اور پرکھنی گئی امت کے نالی جماعت ہے

نادرہ صاری سکھ لیڈر سردار جگجیت سنگھ صاحب کی قادیان میں تقریر

قادیان مورخہ ۱۴ ستمبر آج سردار جگجیت سنگھ صاحب نادرہ صاری گوردھنی صاحب  
سے قادیان کے اہل محلہ میں مقدس مقامات کی زیارت اور احمدی احباب سے ملاقات کے لئے جمع اپنے  
نادرہ صاری فریقہ کے پچاس ساٹھ ساتھیوں کے ساتھ لطف لائے۔

احمدیہ جو کہ میں جناب ناظر امور احمدیہ جماعت  
احمدیہ صحت بہت سے احمدی احباب کے ان کا  
استقبال کیا ان کو مقدس مقامات، مسجد اقصیٰ مسجد  
مبارک بیت المقدس کی زیارت کرائی گئی اور چند  
منٹ تک دفتر زیارت میں بیٹھ کر انھوں نے مسند  
کے حالات اور تعلیمات کو سننا۔ انہوں نے بعد وہ  
مسجد مبارک میں تقریر لائے یہاں پر گوردھنی صاحب  
کے اعزاز میں ایک جلسہ کی تقریب کا انعقاد  
کیا گیا جیسے حافظہ الدین صاحب نے تلاوت  
ذکر ان کو کی اس کے بعد گوردھنی صاحب نے عبد اللطیف  
صاحب نے گوردھنی صاحب کی آمد پر ان کو جماعت  
کی طرف سے خوش آمدید کہا اور خوشی کا اظہار کیا اور  
جماعت احمدیہ کی مخصوص اور ادارہ تعلیمات گوردھنی صاحب  
صاحب نے پیشوا بن نہاں صاحب کے منتقلی اختیار کیا  
بیان کیا کہ ان خصوص اس بات کا ذکر کیا کہ احمدیہ جماعت  
اس بات کی قائل ہے کہ ذرا فی زندگی اور اخلاقی اصلاح  
کے لئے خدا تعالیٰ کے بزرگیدہ بندے مرزا نے جماعت  
ہوتے رہتے ہیں اور یہ مسلمانیت تک جاری رہنا  
گیا فی صاحب کے بعد خواب گوردھنی صاحب نے  
مجھے ہوتے ہوئے خوابی زبان میں تقریر کی جس میں فرمایا کہ  
جماعت احمدیہ کے افراد اور مقامات مقدس کو دیکھا  
مجھے بہت خوشی ہوئی اور حقیقتاً صاحب بھی اس علاقہ  
سے گزرنا ہوں تو آپ کی جماعت کی صحبت اور تشریح  
مجھے یاد آجاتا ہے میں نے آپ کی جماعت کی  
سامی اور کوششوں کو انزلت میں دیکھا ہے ہم لوگ

مسلمان کہا دن مشکل  
یہی عملی رنگ تیرا اسلام کی بیانیات پر چھینا  
بہت کھن ادرنگ سے خاص طور پر اسلام نے جو محبت  
اور پریم کی تعلیم دی ہے اس پہلے کہ بہت مشکل  
یوگیا ہے احمدیہ جماعت دنیا میں اپنے  
کدار سے اس پریم بھری تعلیم کو پھیلانا ہے  
آؤ میں مولانا عبدالرحمن صاحب  
امیر جماعت احمدیہ نے گوردھنی صاحب اور دیگر  
حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور یہ تقریب بخیر ختم  
اختتام پذیر ہوئی۔

دہرت دیوانی

سب تنگ ہو گئے ہیں تھکتے باغ پہلے  
مہر ظن میں نے دیکھا آستان مہرابی ہے  
اب میرے اذیت خانی انجم محبت پوری  
ہو چکی تھی جس نے کافی نشان دیکھ لئے تھے اور پھلنے  
بہت کرنے کے کوئی چارہ نہ تھا

۱۹۵۸ء تا ۱۹۵۸ء کا مبارک دن مجھے زندگی  
میں کبھی نہ بھولے گا جس نے مجھے حیات نو بخشی تارگی  
سے نکال کے نادرہ صاری باغ میں لاکھوں ایک  
سجدہ مبارک کا دن تھا اس کے وقت میں جو ہری  
صاحب شفیع صاحب کے مکان پر گیا اور فراموش پر کر کے بہت  
کی اور نہ اسے مزاحمت کے حضور بوجھ کر لایا اس  
کے بعد فی لفت کا دوسرا سڑک پورا جس میں اپنے  
بھی تھے اور گئے تھے بھی مگر خدا تعالیٰ کے فضل  
اور رحمت نے مجھے اس وقت مت بخشی۔

آج سے تقریباً پورے چار سال قبل صرف  
میں نے جماعت کی تھی مگر اب بغض خدا تعالیٰ  
صرف مجھ سے نفاق کی کم دہشیں ایک درجن کے

تقریباً احمدیت کے شمول احمدیت کی سعادت حاصل  
کر چکے ہیں الحمد للہ علی والک۔ میں اپنے عزیزا جماعت  
بھی گولی کی خدمت میں موجود تھا اس وقت بول کر وہ بھی  
خیر خیر بنا ہوا احمدیت کے لٹریچر کے بغیر مطالعہ کریں  
اور خدا تعالیٰ کے حضور بوجھ کر دعاؤں کو سنتا اور پھر  
جو اب بھی دیکھتے گزرا کر دعا میں رہیں خدا تعالیٰ  
ان راہ نقلے ان کی ضرورت رہنا ہی دیکھنے کا زندگی  
کو کوئی بھر کسہ نہیں اور حدیث نبوی سے ثابت ہے  
کہ جس نے وقت کے نام کی مشامت نہ کی اس  
کی موت جہالت کی موت ہے۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فی امری کروں کروں کو  
دور سے صحیح معنوں میں احمدیت کا قدم نہاسے اور زیادہ  
سے زیادہ خدمت میں کی تو میں دعا کرے کہ زینہ میرے  
والدہ مرحومہ۔ والدہ صاحبہ جو ابھی تک احمدیت میں داخل  
نہیں ہوئے ان کو بھی جلد از جلد احمدیت میں داخل  
ہو کر خلاصہ رہن حال کرنے کی سعادت نصیب  
ہوئے۔ آمین آمین۔ (رشید احمد صاحب بھی آپ کی صحبت میں)

جماعت احمدیہ اسلام کی ٹھوس اور پرکھنی گئی امت کے نالی جماعت ہے

# خدا ام احمدیہ کے اعلانات: خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا اکیسواں سالانہ اجتماع

۱۹، ۲۰، ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء

ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیزہ مکہ بالا تارخوں پر منعقد ہوگا جس میں سب سے توقع کی جاتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ خدام کو شریک کر کے اپنی زندگیوں کو اسلامی رنگ میں ڈالنے کے نکلنے کی تربیت حاصل کریں گی تاہم یہ تھالی تاہم اصلاح اور تادیب علاقائی کس بارہ میں خدام کو خاص توجہ دلائیں اور ذاتی طور پر شامل ہوں موسم کے مطابق لیسٹرا اور دیگر مزدوری ہشتیا بھی ہمراہ لانا ضروری ہے (مصحف خدام الاحمدیہ ص ۲۰)

## مٹی مقابہ

سالانہ اجتماع کے موقع پر مندرجہ ذیل علمی مقالے ہوں گے:-  
۱۔ حفظ شہ آں کریم - ۲۔ ترجمہ و تفسیر قرآن کریم - ۳۔ مطالعہ احادیث - ۴۔ مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام - ۵۔ مضمون لوسی - ۶۔ تقاریر - ۷۔ تفاسیر سے نکلے عنوانات

۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق نامہ - ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گارڈے - ۳۔ میں تیری تسبیح کو زمین کے کئی دن تک پہنچاؤں گا - ۴۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عقیدت رسول - ۵۔ نظام خلافت اور اس کی برکات - ۶۔ اسلام کی نشاۃ ثانیہ - ۷۔ میں دین کو دنیا پرستوں کے ہاتھوں سے - ۸۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نظروں میں - ۹۔ تربیت کی اہمیت - ۱۰۔ جذبہ خدمت خفق - مضمون لوسی کے عنوانات

۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نظروں میں - ۲۔ سچا باہمی تعلق انسانوں کی روشنی میں - ۳۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دوسرے قرآن کریم - ۴۔ ان میں اذیۃ الاخلاقیہ فیہا ذلین - ۵۔ اس زمانہ میں یسعی جماد - ۶۔ ضرورت جمعیت حدیث - ۷۔ نصرت اسلام - ۸۔ باطنی الہامی مقام - ۹۔ روشنی - مضمون نگاروں کے نام کس اکتوبر تک مرکز میں وصول ہوجائے گا

ہم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ (رپورہ)  
اطفال کا امتحان اور شہادہ تعلیم مرکزیہ کی سیکم - ۱۹۶۲ء کے تحت سالانہ اجتماع کے موقع پر اطفال الاحمدیہ پاکستان کا ایک امتحان لیا جائے گا جس میں اول درجہ آتے والوں کو دس دس روپیہ ماہوار کے سب سے ایک سال کے لئے وظائف دیتے جائیں گے نصف دہ بارہ درجہ لیا جاتا ہے تا کہ اطفال اجتماع کے موقع پر پوری تیار کر کے آئیں

۱۔ قرآن کریم پہلا پارہ با ترجمہ - ۲۔ نماز با ترجمہ - ۳۔ کشتی نوح - چالیس سو اہم پارے  
۴۔ عام دینی معلومات - ۵۔ تقریر - ۶۔ انٹرویو  
نوٹ: کل ممبر ۱۲۵ ہوں گے کامیابی کا حجاب ۶۰ فیصدی ہوگا

دستور تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ (رپورہ)  
اجتماع میں داخلہ کے ٹکٹ :- مقام اجتماع میں خدام کے لئے ایک ٹکٹ حاصل کرنا ضروری ہوتا ہے بغیر ٹکٹ کے کسی کو مقام اجتماع میں داخلہ نہیں کیا جاتا اس سلسلہ میں مرکز کی طرف سے ایک نام مقرر ہے یہ نام مرخوم پر کے اجتماع کے موقع پر ساتھ لاتا ہے اور دفتر ہریان میں رجسٹرڈ اجتماع کے ٹکٹ کے ساتھ ہوتا ہے) کے ٹکٹ حاصل کرنا ہے جس کا سہولت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جس قدر خدام ان کی مجلس کی طرف سے اجتماع میں شامل ہو رہے ہوں درخواستیں کریں کہ زیادہ سے زیادہ خدام شریک ہوں) اسی تعداد میں مرکز سے نام شمولین نام اجتماع کے موقع پر ٹکٹ کے حصول میں سہولت ہے اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے لئے یہ نام پر کرائز فری ہے تاہم یہ تھالی اصلاح و علاقائی اداروں کو بھی اس سے مستثنیٰ نہیں ہے

جس اس طرف توجہ کریں اور ضرورت کے مطابق یہ نام حیدر شاہی ہیں  
منتظم دفتر ہریان سالانہ اجتماع ۱۹۶۲ء  
روزنامہ الفقیہ - سالانہ اجتماع کے موقع پر روزنامہ الفقیہ کی تفصیل ایک سرور کے ذریعہ جو مجلس کو بھیجانی چاہی ہے اس کے ساتھ ایک فروری امر کے بارہ میں توجہ دلائی جاتی ہے اس مرتبہ اجتماعی مقالے شرفیٹ بال دانی: اسی اور کتب میں شامل ہونے والی مبین علاقائی سطح پر شامل ہوں گی جس کے لئے مندرجہ ذیل صفحہ بنا دینے گئے ہیں -

صفحہ نمبر ۱۱ - ڈیہ اسمیں خاں ڈوڈیٹن - پٹ ڈوڈیٹن - راولپنڈی ڈوڈیٹن - سوات ڈوڈیٹن  
۱۲ - ملتان ڈوڈیٹن - بہاول پور ڈوڈیٹن - خیبر پور ڈوڈیٹن - لیپور ڈوڈیٹن - ڈوڈیٹن

صفحہ نمبر ۱۲ - کوئٹہ وکالت ڈوڈیٹن - کراچی ڈوڈیٹن

۱۳ - لاہور ڈوڈیٹن -  
۱۴ - سرگودھا ڈوڈیٹن - علقہ نمبر ۱۶ - رپورہ -

مقدمات ۱ تا ۱۱ میں علی الترتیب مندرجہ صاحب راولپنڈی ڈوڈیٹن - تاہم صاحب حیدر آباد ڈوڈیٹن اور مندرجہ صاحب کراچی ٹوٹیوں کے ٹیوں میں کھینچنے والے خدام کے نام انہی کی طرف سے پستوں کے جاس گے انفرادی مقدمات میں کوئی پابندی نہیں ہر خادم انفرادی طور پر شامل ہو سکتا ہے۔

تادیب علاقائی کو پیش کریں کہ ان کے علاقہ کے بہترین کھلاڑی ان مقابوں میں شریک ہوں اور مقابوں کا معیار بہت بلند رہے۔ (منتظم دفتر ہریان سالانہ اجتماع ۱۹۶۲ء)

سالانہ اجتماع کے موقع پر مقدمات :-  
۱۔ عنوانات یہ ہیں -

تقریری مقابہ کے لئے عنوانات :- صداقت حضرت مسیح الموعود - صداقت مسیح نامہ اور بچوں کے فرائض - تجزیہ حق بر کے لئے - ہمارے عقائد - صداقت اسلام - اطاعت والدین - اطفال ان عنوانات پر ممکن تیاری کر کے حیدر شاہی تقریر زبانی ہوگی لکھنے کے لئے سامان ساتھ لائیں۔

(منتظم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ - رپورہ)

## تبل توجہ امرام صاحبان و دیگر عہدہ داران

جماعت احمدیہ ایک ترقی کرنے والی جماعت ہے اور مختلف نظریات اور مدارس کے لوگ جماعت میں شامل ہوتے رہتے ہیں اس لئے بعض ذمہ داروں میں کچھ اختلاف رائے پیدا ہوجاتا ہے اور بعض اوقات تنازع تک تو مت پہنچ جاتی ہے جس کی اصلاح کرنا نظارت ہذا کے فرائض میں ہے اس لئے امرام صاحبان صلح دار نظام اور دیگر عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ کی توجہ کے لئے اصلاح کی توجہ سے کچھ خود ایسے معاملات کو پیش کریں ان کو سزا نامہ سے کرپورٹ بھیجا جائے اور جہاں وہ خود تصفیہ کر سکیں وہاں کے متعلق نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں تاکہ نظارت اپنے ذرائع کے ذریعہ تصفیہ اور اصلاح کے لئے کوشش کرے۔ (رہنما صلح دار شاہد)

## انسپکٹران تحریک جدید کی آسامیوں کیلئے درخواست دینے والے توجہ فرمادیں

حال ہی میں بن دستوں نے تحریک جدید کے انسپکٹران کی آسامیوں کے لئے اپنی خدمات پیش کی ہیں وہ اپنے تاریخ پر ۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو خاک رکے دفتر میں ۹ بجے صبح انٹرویو کے لئے پہنچ جائیں یہ یاد رہے کہ آسامیاں بالکل عارضی ہیں اور انٹرویو کے سلسلہ میں منظم کا توجہ بند امید دار ہوگا (دیکھیں الحال ادلی تحریک جدید رپورہ)

## درخواست صحتے دعا

- ۱۔ میرے ہم زلف عبد اللہ خاں صاحب سچ کل بیمار ہیں۔ دعا: الرحمن ربی دالہد فریبی رپورہ
- ۲۔ خاک کے دالہ صاحب گرمولاد رکلی صلح کو توالہ میں سخت بیمار ہیں صحت نشوونما تک ہے (محمد منظور منتظم ڈی اے کی کالج رپورہ)
- ۳۔ سیکرٹری دفتر خدائیں صاحب حیدر آباد کالج کراچی پشاور ہے ریفی ختم احمد نوٹو لکھنؤ کراچی
- ۴۔ خاک رکی اہل حقہ کی دونوں کھینچوں مولی مردود کے بعد بند ہوئی ہیں (نظام احمد سیکرٹری مال کالج کراچی)
- ۵۔ میں عرصے سے کئی عوارض پریشانیوں میں مبتلا ہوں (محمد امین صاحب بنوں سٹی)
- ۶۔ احباب کرام سے ان سب کا صحت کا مدد دعا کے دعا کی درخواست ہے۔
- ۱۔ میرے بعض رشتہ دار گردنہ کی سندھ میں ایک سٹیشن کو ہراری مقدمہ میں ناخوڑ ہیں احباب باعزت بریت کے لئے دعا فرمادیں۔ (حاجی نذیر احمد مرہی سلسلہ)
- ۲۔ میرے چار بھائی ایک مقدمہ میں ناخوڑ ہیں احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس مقدمہ سے باعزت طور پر نکالے (مفتی کریم محمد شہید کی)

## تصیح

۱۔ اخبار الفقیہ مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء کے صفحہ ۲ پر خبر "تیسرا ہندو لکھنؤ میں صدمہ جاری ہے" شائع ہوئی ہے اس کے شمارہ نمبر ۵۶۲ میں تصحیح ہوئی ہے صحیح نام حسب ذیل ہے -  
"کرم سنگ سلطان احمد صاحب علم وقف حیدر شاہی صلح جرات صاحب والد صاحب مرحوم" (دیکھیں الحال ادلی تحریک جدید رپورہ)

# والدین کو اپنے بچوں کی اخلاقی تربیت پر زیادہ توجہ دینی چاہیے

عالمی یوم اطفال کی تقریب پر صوبائی سیکرٹری تعلیم کی تقریر

لاہور ۱۹ اکتوبر صوبائی محکمہ تعلیم کے سیکرٹری شیخ منظور الہی نے گل والدین کو مشورہ دیا کہ انہیں اپنے بچوں میں دیا سنتھاری۔ راستہ گفتاری اور اخلاق کی بہتر صلاحیتیں پیدا کرنے کے لئے ان پر زیادہ توجہ مرکوز کرنی چاہیے۔ آپ نے اس ضمن میں اہل ثروت کے رویہ پر کڑی نکتہ چینی کی۔ اور کہا کہ جب تک امیر طبقہ کے لڑکے اپنی تعریفی مسر و فیتوں کی قربانی دے کر اپنا زیادہ وقت اپنے بچوں کے لئے وقف نہیں کرتے۔ اس وقت تک ان کی بہتر تربیت نہیں ہو سکتی۔ محکمہ تعلیم کے نئے سیکرٹری شیخ منظور الہی نے اس راتے کا اظہار کیا۔ یہاں عالمی یوم اطفال کی ایک تقریب میں کہا کہ بچوں میں بہتر اخلاق اچھی عادتیں پیدا کرنے اور انہیں حقیقی مسؤل میں متقبل کے معیار بنانے کی ذمہ داری اساتذہ کے علاوہ والدین پر بھی عائد ہوتی ہے۔ صرف بچوں کو اچھے سکولوں میں بھیج دینے سے والدین کا فرض پورا نہیں ہو جاتا بلکہ ان کا فرض ہے کہ وہ گھروں میں بھی اپنے بچوں کا خیال رکھیں اور ان کی تربیت میں اصلاح پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ لیکن انہیں ہے کہ بہتر والدین اس جانب کوئی توجہ نہیں دیتے۔ ایر لوگ اپنا نفع بجا سے خارج نہیں ہوتے اور نچلے درجے کے لوگوں کو معاشی دھزدوں سے ہی فرحت نہیں ملتی۔ کہ وہ اس جانب بھی توجہ دیں۔ علاوہ انہیں آج کل کے بول اور فیسوں نے بھی والدین کو پریشان کر رکھا ہے لیکن اس تمام حقیقت کے باوجود والدین پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ بہتر اپنے بچے کی نگہداشت کریں اور اس کی لاپتہ

# قسمت آزمائی کے لئے مزید موقع

## تاریخ بڑھ گئی



جنوری ۱۹۶۷ء کی قمری انداز کی لئے آخری تاریخ ۱۵ اکتوبر

سلسلہ 'اوریو' جاری ہے

انعام حاصل کر کے لئے انعامی بونڈیں بیٹے تک رکھیے۔ ہر انعامی بونڈ ایک ایک سال میں انعام جیتنے کے چار موقع ہیں۔ ہر سلسلے جیتنے پر ہر ماہی قمری انداز میں ۱۳۶ انعامات معین ہیں۔ ہر سلسلے کے انعامی بونڈ خریدیے۔ ۱۔ اپنے بونڈ اپنے پاس رکھیے۔ ۲۔ قسمت آزمائی۔



## انعامی بونڈ

کنہ کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے • قوم کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے

DFP 28-U-S  
سنت میں ۳ گھنٹے ۵ منٹ میں طے کرتی رہی ہیں۔ دیں گاڑی کو برقی تقصیر سے نہایت دلکش طریق پر آدراستہ کیا گیا تھا۔

ADANTS  
کی اوسط رفتار ۱۱۱ گھنٹہ ۱۱ میل برگی اور ۱۱۳ میل فی گھنٹہ ۱۵ منٹ میں طے کرے گی۔ اور ایک تیز گام اور تیز رو کے علاوہ دوسری تیز رفت گاڑی پی منہ اپ سکت میں ۲ گھنٹے ۵ منٹ میں اسی گاموں

نئی گاڑی کا افتتاح  
کو اچی یکم اکتوبر کل صبح حیدرآباد اور کوچی کے درمیان ایک تیز رفتار ایکسپریس میں دیں گاڑی "ہیران" کا افتتاح کیا گیا۔ پاکستان ڈیلٹن ویٹن ویلے کے جنرل مینجیر شریمن نے قریب ۱۰۰۰ میلے کی دیوے سیشن پر رسم افتتاح ادا کی۔ اس دیں گاڑی کی

## صدر کینیڈی کی گورنر کا دورہ کرنیکی دعوت

واشنگٹن ۱۹ اکتوبر واٹ ہاؤس نے روزنامہ نیو یارک ٹائمز میں شائع ہونے والی اس اطلاع پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا ہے کہ روسی وزیر اعظم مرژد شیف نے امریکہ کے صدر مرٹن گارڈنر کی اداران کی اہلیہ کو ماسکو آنے کی دعوت دی ہے۔ نیو یارک ٹائمز نے یہاں ہے کہ اس دورہ کی کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی اور واٹ ہاؤس اور محکمہ خارجہ اس دعوت پر غور کر رہے ہیں۔ اخبار نے لکھا ہے کہ امریکی حکام نے اسے بھی فیصلہ نہیں کیا کہ آیا اس دعوت کو قبول کر دیا جائے۔ اخباری نمائندوں نے اس سلسلہ میں واٹ ہاؤس کے ایک ترجمان نے اس اطلاع کی تصدیق یا تردید کرنے سے انکار کر دیا۔ اخبار نے لکھا ہے کہ مرٹن شیف نے یہ دعوت امریکی وزیر داخلہ سٹیورٹ ڈول کے حوالہ پر دورہ ماسکو کے دوران دی۔ مرٹن شیف نے وزیر خارجہ سے درخواست کی کہ یہ دعوت صدر کینیڈی کی ایک لینیجادی جانے اخبار نے لکھا ہے اس دورہ کا مقصد یہ ہے کہ گورنر کا محل تلاش کیا جائے۔

۱۹۶۷ء

ٹیلیفون نمبر ۵۶۵۳

برصغیر ہندوپاکستان کے سب سے پرانے مورزومی بلڈرز

میسرز محمد اسماعیل اینڈ سنز مورزومی بلڈرز

۱۱۶- ڈھوڑی روڈ راولپنڈی

صداقت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو پیسج اردو و انگریزی میں۔ کارڈ آنے پر۔ مفت

عبداللہ الدین سکند آباد - وکن

ہم مابین ایک لاکھ افیونی رنگوں ہر اکتوبر۔ برما کے ایک انگریزی اخبار "دی نیوز" کی اطلاع کے مطابق برما میں افیون کی تعداد فریباً ایک لاکھ ہے۔

# صوبے میں مالگنداری کا یکساں نظام نافذ کرنے کے لیے مسودہ قانون

## مغربی پاکستان کے لوگ اب سندھی پنجابی بلوچی یا پٹانہا کہلا کر دیں (شیخ خورشید)

کراچی ۳ اکتوبر (مغربی پاکستان اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں صوبہ بھر میں مالگنداری کا یکساں نظام نافذ کرنے کے لیے مسودہ قانون پیش کیا جائے گا۔ یہ بات کل صوبائی وزیر قانون والیہ صاحبہ نے خورشید احمد سے کہی۔ آپ نے اعلان کیا کہ مغربی پاکستان کی حکومت صوبہ کے تمام علاقوں سے سادھی سونے کرنے اور چھوٹے نوٹوں کے سلسلہ میں فراہمی کے کام لینے کا فیصلہ کر چکے ہیں۔

آپ نے کہا کہ صوبہ کے کسی چھوٹے نوٹ سے بے انصافی نہیں ہونے دی جائے گی۔ اس ضمن میں چونکہ سندھی پنجابی کی حیاتی ہے حکومت اس سے پوری طرح آگاہ ہے اور چھوٹے نوٹوں کے ڈول کو جو مسائل اور دشواریاں پیش ہیں انہیں رفع کرنے کے لیے پرعلم کوشش کر رہی ہے

وزیر اطلاعات نے یہاں وائرڈ پاکستان گورنمنٹ ہاؤس میں علاقائی ڈائریکٹوریٹ اطلاعات کے افسروں سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ حکومت نے اعلانات کا کام کسی کے ذمہ داری کے تحت جاری نہیں کیا ہے اور اس کے ذریعے لوگوں کو خبردار کرنا ضروری ہے۔ سندھی پنجابی بلوچی پٹانہا اور سندھو بندھی سے متعلق لوگوں کی شکایات کو حکومت کے سامنے پیش کرنا ہے آپ نے کہا کہ موجودہ حکومت صوبہ کے عوام کی شکایات دور کرنے اور صوبہ کے تمام لوگوں کی بلا تاجر سہولتیں ترقی کا عزم صمیم سے بھر پور ہے۔ وزیر اطلاعات نے کہا کہ ایسی صورت میں سرکاری سرکاریوں سے متعلقہ اطلاعات ٹھوس حقائق پر مبنی ہونی چاہئیں۔

قیام پاکستان کے بعد مغربی پاکستان میں معاشرہ کی تشکیلات ترقی کا جائزہ دیتے ہوئے شیخ خورشید احمد نے کہا کہ ماہرین کی آمد کی وجہ سے مختلف حصوں کے لوگوں کے اکتفا ہونے کی وجہ سے معاشرہ کی یکیت میں تبدیلی ناگزیر رہی۔

آپ نے کہا کہ اب رہائی انیٹیا یا اجزائیاتی تبدیلی کی نسبت بہت کم ہو چکی ہے، وزیر ترقی و اطلاعات نے کہا کہ میری خواہش ہے کہ مغربی پاکستان کے لوگ اب سندھی، پنجابی، پٹانہا، بلوچی کہلا کر دیں۔ علاقائی سطحوں سے اپنے آپ کو بلا لیں اور صرف پاکستانی کہلائیں۔ انہیں اپنے آپ کو ایک ہی کل کے جزو سمجھنا چاہیے اور فی الحقیقت وہ ہی شیخ خورشید احمد نے اس ضمن میں مزید کہا کہ وحدت مغربی پاکستان کو مستحکم کرنے کے لیے تمام تقابلی اثرات انہیں مٹانے چاہئیں گے۔ جو اب

مغربی پاکستان میں تبدیل شدہ معاشرہ کا جزو لاینفک بن گئے ہیں۔

کاسٹرو کی طرف سے کیٹیڈی کی تخریب

ہوا اہل سر اکتوبر کیوں باک وزیر اعظم فیصل کاسٹرو نے اسکوڈ (سپین) میں نسل فسادت ختم کرنے کے لیے فوجی دستے استعمال کرنے پر صدر کیٹیڈی کی تخریب کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ کیٹیڈی نے دہشت گردوں کو استعمال کرنے کی کوشش کی ہے فیصل کاسٹرو نے سبھی کو صدمہ کیٹیڈی کی تخریب کی ہے

# چائے کی قیمتوں میں کمی نہ ہوتی تو برآمدی کوٹہ میں تخفیف کی جاتی

قلمت دور کرنے کے لئے خاص اقدامات کیے جائیں گے۔ وسط توہم رنگ سرکاری فیصلے کے اعلان کی توقع کراچی ۳ اکتوبر حکومت پاکستان حالیہ سیزن کے دوران گذشتہ سیزن کی نسبت چائے کی کم سپلائی سے پیدا ہونے والی صورت حال کا جائزہ لے رہی ہے اور اگر ضروری سمجھا گیا تو چائے کے برآمدی کوٹہ میں کمی کر دی جائے گی۔

ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ حکومت صورت حال سے پوری طرح آگاہ ہے اور اس امر کا انتظام کرے گی کہ ملک کا اندرونی ضروریات پوری طرح پوری ہوں۔ سرکاری اطلاع میں مزید کہا گیا ہے کہ حکومت اس ضمن میں اگلے ماہ کے وسط تک اپنے فیصلے کا اعلان کر دے گی۔ بتایا گیا ہے کہ اچھی نمونہ چائے کی بڑی مقدار خریدنا برآمدی کوٹہ میں کمی ہے۔ سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ یہ بات حکومت کے علم میں لائی گئی ہے کہ حالیہ سیزن کے دوران چائے کی سپلائی میں کمی کے باعث ڈیلروں میں یہ عام خدشہ پایا جاتا ہے کہ انڈین ملک چلے کے سپلائی میں کمی آجائے گی موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

سب سے پہلے اس ضمن میں کہا گیا ہے کہ یہ بات حکومت کے علم میں لائی گئی ہے کہ حالیہ سیزن کے دوران چائے کی سپلائی میں کمی کے باعث ڈیلروں میں یہ عام خدشہ پایا جاتا ہے کہ انڈین ملک چلے کے سپلائی میں کمی آجائے گی موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

## محمد بنی باقیہ صدر کیٹیڈی کے جہان ہوں گے

الجنہ ۲۳ اکتوبر یہاں کے ایک عوامی "الشعب" نے اطلاع دی ہے کہ صدر کیٹیڈی نے الجزائے کے وزیر اعظم محمد بنی باقیہ کو ۱۵ اکتوبر کو وائٹ ہاؤس آنے کا دعوت دی ہے۔ "الشعب" قومی اتحاد آزاد کا ترجمان ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ محمد بنی باقیہ اپنے دورہ امریکہ کے دوران وائٹ ہاؤس جائیں گے۔

آپ اقوام متحدہ میں الجزائر ترقی وفد کی قیادت کریں گے۔ کل الجزائر نے اقوام متحدہ کی رکنیت کے لئے سرکاری طور پر درخواست دائر کر دی۔ اخبار نے لکھا ہے کہ محمد بنی باقیہ ۱۵ اکتوبر کو وائٹ ہاؤس میں صدر کیٹیڈی کے جہان ہوں گے۔

## الفصل میں اشتہار دیکر

### اپنی تجارت کو فروغ دینا

رہنبر

## حبر ڈائل بندش

ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ حکومت صورت حال سے پوری طرح آگاہ ہے اور اس امر کا انتظام کرے گی کہ ملک کا اندرونی ضروریات پوری طرح پوری ہوں۔ سرکاری اطلاع میں مزید کہا گیا ہے کہ حکومت اس ضمن میں اگلے ماہ کے وسط تک اپنے فیصلے کا اعلان کر دے گی۔ بتایا گیا ہے کہ اچھی نمونہ چائے کی بڑی مقدار خریدنا برآمدی کوٹہ میں کمی ہے۔ سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ یہ بات حکومت کے علم میں لائی گئی ہے کہ حالیہ سیزن کے دوران چائے کی سپلائی میں کمی کے باعث ڈیلروں میں یہ عام خدشہ پایا جاتا ہے کہ انڈین ملک چلے کے سپلائی میں کمی آجائے گی موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔

موجودہ فصل کی پیداوار میں کمی ہی چائے کے نیٹاؤں میں کمیوں کا باعث بن جائے گا۔